
   

 

 

 

 

 

                                    Alleluja! biją dzwony, 
Głosząc w świata wszystkie 

strony, 
Że zmartwychwstał Pan. 

Alleluja, alleluja, alleluja! 

 

 

ielkanoc to czas otuchy i nadziei. 

Czas odradzania się wiary w siłę Chrystusa  

i drugiego człowieka.  

Życzę, aby Święta Wielkanocne  

przyniosły radość oraz nadzieję i wzajemną życzliwość.  

By stały się źródłem wzmacniania ducha.  

Niech Zmartwychwstanie które niesie odrodzenie, 

napełni Was pokojem i wiarą,  

niech da siłę w pokonywaniu trudności  

i pozwoli z ufnością patrzeć w przyszłość... 

 

Ks. Proboszcz Grzegorz Daroszewski 

W 

NaszaWspólnota 
Biuletyn parafii p.w. Świętego Józefa w Postołowie 

                                                        13  kwiecień 2025 roku (15/25) 

                       Niedziela Palmowa – Męki Pańskiej                       

  

 



Katecheza papieska wygłoszona podczas audiencji generalnej w Wielką 

Środę, 23.03.2016 

Bracia i siostry, dzień dobry! 

Nasza refleksja na temat Bożego Miłosierdzia wprowadza nas dzisiaj w Triduum 

Paschalne. Będziemy przeżywali Wielki Czwartek, Piątek i Sobotę jako wydarzenia 

intensywne, pozwalające nam coraz bardziej wchodzić w wielką tajemnicę naszej wiary: 

zmartwychwstanie naszego Pana, Jezusa Chrystusa. W ciągu tych trzech dni wszystko mówi 

nam o miłosierdziu, ponieważ ukazuje jak daleko może posunąć się miłość Boga. Święty Jan 

Ewangelista daje nam klucz do zrozumienia głębokiego sensu: „Jezus […] umiłowawszy 

swoich na świecie, do końca1 ich umiłował” (J 13,1). Miłość Boga nie ma granic. Jak mówił 

św. Augustyn jest to miłość, która „nieustannie posuwa się aż do końca”. Bóg naprawdę daje 

się cały za każdego z nas i w niczym się nie oszczędza. Tajemnica, którą adorujemy w 

okresie Wielkiego Tygodnia to wspaniała historia miłości, która nie zna przeszkód. Męka 

Pańska trwa aż do końca świata, gdyż jest to historia uczestniczenia w cierpieniach całej 

ludzkości i nieustanna obecność w wydarzeniach życia osobistego każdego z nas. Tak więc 

Triduum Paschalne jest pamiątką dramatu miłości, który daje nam pewność, że nigdy nie 

będziemy opuszczeni w życiowych próbach.  

W Wielki Czwartek Jezus ustanawia Eucharystię, antycypując w uczcie paschalnej 

swoją ofiarę na Golgocie. Aby uczniowie mogli zrozumieć ożywiającą Go miłość, umył im 

stopy, dając im po raz kolejny w osobie własnej przykład, jak sami powinni działać. 

Eucharystia to miłość, która staje się służbą. Jest to wspaniała obecność Chrystusa, który 

pragnie nakarmić każdego człowieka, zwłaszcza zaś najsłabszych, aby uczynić ich zdolnymi 

do drogi świadectwa pośród trudów świata. Nie tylko. Dając się nam jako pokarm, Jezus 

zaświadcza, że powinniśmy nauczyć się dzielić z innymi tym pokarmem, aby stał się 

prawdziwą komunią życia z osobami potrzebującymi. On się nam daje i prosi, abyśmy w 

Nim trwali, by czynić to samo.  

Wielki Piątek to kulminacyjne wydarzenie miłości. Śmierć Jezusa, który na krzyżu 

powierza się Ojcu, aby dać zbawienie całemu światu, wyraża miłość ofiarowaną aż do końca, 

bez końca. Jest to miłość pragnąca objąć wszystkich, nikogo nie wykluczając. Jest to miłość 

rozciągająca się na wszystkie czasy i każde miejsce: niewyczerpalne źródło zbawienia, z 

którego każdy z nas grzeszników może zaczerpnąć. Jeśli Bóg ukazuje nam swoją 

najwznioślejszą miłość w śmierci Jezusa, to także i my odrodzeni przez Ducha Świętego 

możemy i powinniśmy miłować się nawzajem. 

I wreszcie Wielka Sobota jest dniem milczenia Boga. Powinna być ona dniem 

milczenia. Powinniśmy zatem uczynić wszystko, co w naszej mocy, aby była ona dniem 

milczenia, tak jak to było w tamtym czasie: dzień milczenia Boga. Jezus złożony w grobie 

dzieli z całą ludzkością dramat śmierci. Jest to milczenie, które mówi i wyraża miłość jako 

solidarność z osobami od zawsze opuszczonymi, do których dociera Syn Boży wypełniając 

pustkę, którą może wypełnić jedynie nieskończone miłosierdzie Boga Ojca. Bóg milczy, ale 

ze względu na miłość. W tym dniu miłość, ta milcząca miłość staje się oczekiwaniem życia 

w zmartwychwstaniu. Warto, abyśmy w Wielką Sobotę pomyśleli o milczeniu Matki Bożej – 

Kobiety Wiary, która w milczeniu oczekiwała zmartwychwstania. Dla nam Matka Boża 

powinna być dla nas ikoną tej Wielkiej Soboty. Warto abyśmy głęboko zastanowili się, jak 



Maryja przeżywała tę Wielką Sobotę – w oczekiwaniu. Jest to miłość, która nie wątpi, ale 

pokłada nadzieję w słowie Pana, aby się ono ujawniło i stało się jaśniejące w dniu Paschy. 

To wszystko jest wspaniałą tajemnicą miłości i miłosierdzia. Nasze słowa są ubogie i 

nie potrafią wyrazić jej w pełni. Z pomocą może nam przyjść doświadczenie pewnej 

dziewczyny niezbyt znanej, która napisała wspaniałe karty o miłości Chrystusa. Chodzi o 

Juliannę z Norwich, niepiśmienną dziewczynę, która miała wizje męki Jezusa, a następnie 

gdy stała się rekluzą opisała prostym językiem sens miłości miłosiernej. Ta dziewczyna 

wypowiedziała następujące słowa: „Wówczas nasz dobry Pan zapytał mnie: «Czy jesteś 

rada, że cierpiałem za ciebie?» Odpowiedziałam: «Tak, dobry Panie, dzięki składam Tobie, 

tak, dobry Panie, bądź błogosławiony». Wówczas Jezus nasz dobry Pan rzekł: «Jeśli ty jesteś 

rada, ja jestem rad także. Radością, błogosławieństwem, niekończącym się szczęściem moim 

jest, że cierpiałem Mękę za ciebie; gdybym tylko mógł bardziej cierpieć, chciałbym cierpieć 

bardziej»”. To jest nasz Jezus, który mówi do każdego z nas: „gdybym tylko mógł bardziej 

cierpieć dla ciebie, podjąłbym je”. 

Jakże piękne są te słowa! Pozwalają nam naprawdę zrozumieć ogromną i 

nieograniczoną miłość, jaką Pan ma wobec każdego z nas. Dajmy się ogarnąć tym 

miłosierdziem, które wychodzi nam na spotkanie; i w tych dniach, wpatrując się w mękę i 

śmierć Pana, przyjmijmy w naszym sercu wspaniałość Jego miłości, jak Matka Boża w 

Sobotę milczenia, w oczekiwaniu na zmartwychwstanie. 

Nie tylko błogosławieństwo stołu... 

Liturgie domową rozpoczynamy, przed uroczystym świątecznym posiłkiem. 

Gromadzimy się przy domowym ołtarzyku, gdzie zapalimy świecę (tę samą, która 

towarzyszyła modlitwie w nocy) i wysłuchamy fragmentu Pisma świętego. 

Ojciec rodziny lub przewodniczący zapala świecę umieszczoną na stole i mówi: 

Chrystus zmartwychwstał. Alleluja. 

Wszyscy odpowiadają: 

Prawdziwie zmartwychwstał. Alleluja. 

Następnie ktoś z uczestników odczytuje tekst Pisma Świętego. 

1 Tes 5, 16-18: Zawsze się radujcie.  

Bracia i siostry, posłuchajcie słów świętego Pawła Apostoła do Tesaloniczan. 

Zawsze się radujcie, nieustannie się módlcie. W Każdym położeniu dziękujcie, 

taka jest bowiem wola Boża w Jezusie Chrystusie względem was. 

Albo: 

Mt 6, 31 ab.32b-33: Nie troszczcie się zbytnio i nie mówcie: co będziemy jeść? 



Bracia i siostry, posłuchajmy słów Ewangelii według świętego Mateusza. 

Jezus powiedział do swoich uczniów: „Nie troszczcie się zbytnio i nie mówicie: co 

będziemy  jeść? co będziemy pić? Przecież Ojciec wasz niebieski wie, że tego 

wszystkiego potrzebujecie. Starajcie się naprzód o królestwo Boga i o Jego 

sprawiedliwość, a to wszystko będzie wam dodane”. 

Teraz można zaśpiewać kilka zwrotek pieśni „Wesoły nam dzień dziś nastał”, 

przechodząc w trakcie do stołu, przy którym prowadzący mówi do zgromadzonych: 

Módlmy się. 

Z radością wysławiamy Ciebie, Panie Jezu Chryste, który po swoim 

zmartwychwstaniu ukazałeś się uczniom przy łamaniu chleba. Bądź z nami, kiedy z 

wdzięcznością spożywać będziemy te dary, i jak dzisiaj w braciach przyjmujemy Ciebie 

w gościnę, przyjmij nas jako biesiadników w Twoim królestwie. Który żyjesz i królujesz 

na wieki wieków. 

Wszyscy: Amen. 

Po tej modlitwie dzielimy się tradycyjnym jajkiem i składamy sobie nawzajem 

świąteczne życzenia. 

Po posiłku ojciec rodziny lub przewodniczący mówi: 

Uczniowie poznali Pana. Alleluja 

Wszyscy: Przy łamaniu chleba. Alleluja. 

Módlmy się: 

Boże, źródło życia, napełnij nasze serca paschalną radością i podobnie jak dałeś 

nam pokarm pochodzący z ziemi, spraw, aby zawsze trwało w nas nowe życie, które 

wysłużył nam Chrystus przez swoją śmierć i zmartwychwstanie i w swoim miłosierdziu 

nam go udzielił. Który żyje i króluje na wieki wieków. 

Wszyscy: Amen. 

Teraz wszyscy śpiewają antyfonę maryjną „Wesel się Królowo miła”. 

 (Wykorzystano teksty z Mszału Rzymskiego, Liturgii Godzin i Obrzęd 

błogosławienia stołu, zatwierdzony przez Konferencję Episkopatu Polski.) 

 

 

 



Ogłoszenia parafialne: 

Niedziela Palmowa – Męki Pańskiej                       

Dziś na każdej Mszy święcimy przygotowane przez Zespól Parafialny Caritas - palemki 

ofiary są przeznaczone dla potrzebujących.  

Dziękujemy wszystkim, którzy zaangażowali się w przygotowanie oraz udział w 

nabożeństwie Drogi Krzyżowej w Granicznej Wsi. Szczególne wyrazy wdzięczności dla rodziny 

p. Gajewskich, czytających rozważania oraz strażaków z OSP Ełganowo i harcerzy. 

Gorzkie Żale po Mszy św.: dzisiaj w Suchej Hucie i Pawłowie, oraz po mszy św. o 13 w 

Postołowie. 

Spowiedź wielkanocna: Sucha Huta – wtorek od godz. 17.00, Postołowo - środa od 

godz. 17.00., oraz Wielki Piątek w Postołowie od 21 do 24 podczas czuwania. 

Paczki z żywnością przynosimy do poniedziałku w Postołowie we wtorek podzielimy i w 

środę zostaną rozwiezione. 

Szafarze udadzą się z komunią do chorych w Wielką Środę po południu dlatego proszę 

dzisiaj zgłosić kto jeszcze chciałby aby do chorych przyjść przed świętami.  

Wielki Tydzień przeżyjmy, jako ludzie wierzący: godnie i po chrześcijańsku. Niech trzy 

święte dni: Wielki Czwartek, Wielki Piątek i Wielka Sobota będą dniami szczególnego 

zagłębiania się w Misterium Paschalne poprzez czynny udział w liturgii.  

Wszystkich ministrantów zapraszam na próbę przed świętami w Wielki Czwartek na 

godz. 17.00 do Postołowa 

Obrzędy Triduum Paschalnego w Postołowie o godz. 19.00. 

W Wielki Czwartek celebrowana jest tylko jedna Msza Święta, zwana Mszą Wieczerzy 

Pańskiej, na pamiątką ustanowienia sakramentów Eucharystii i Kapłaństwa. Rozpoczyna ona 

Triduum Paschalne. Po hymnie „Chwała na wysokości Bogu” milkną dzwony i organy, a po 

Komunii Świętej Najświętszy Sakrament zostanie przeniesiony do ciemnicy. W tym dniu taca 

będzie przeznaczona na fundusz kapłański – dla chorych kapłanów. Adoracja w tym dniu do 

godz. 22.00 

W Wielki Piątek zachowujemy post ścisły, czyli całkowite wstrzymanie się od potraw 

mięsnych i tylko trzy posiłki w ciągu całego dnia, w tym jeden do syta. Tego dnia na znak 

smutku i żałoby nie sprawuje się Eucharystii. O godz. 18.00 zapraszam na ostatnią Drogę 

Krzyżową – poprowadzi Żywy Różaniec.  Za uczestnictwo w adoracji krzyża można uzyskać 

odpust zupełny. Na zakończenie liturgii Najświętszy Sakrament zostanie przeniesiony do 

Grobu Pańskiego. W czasie adoracji krzyża ofiary na tacę będą przeznaczone na Grób Pana 

Jezusa w Jerozolimie. Adoracja w tym dniu po zakończeniu obrzędów do godz. 23.00 

Od Wielkiego Piątku rozpocznie się Nowenna przed Niedzielą Miłosierdzia Bożego. 



Wielka Sobota jest dniem adoracji Najświętszego Sakramentu w Grobie Pańskim, to 

czas upamiętniający zstąpienie Chrystusa do otchłani, nadal obowiązuje cisza i zaduma nad 

śmiercią Chrystusa. Warto i w tym dniu zachować post, powstrzymując się od pokarmów 

mięsnych.  

Na Wigilię Paschalną przychodzimy ze świecami. Adoracja w tym dniu do godz. 22.00 

Poświęcenie pokarmów: Postołowo – godz. 10.00 i 12.00, Sucha Huta - godz. 10.30, 

Pawłowo – godz. 11.00, Graniczna Wieś - godz. 11.30. 

W tym tygodniu możemy przynosić przed ołtarz skarbonki Caritas „Jałmużna 

wielkopostna”. Lub na święcenie pokarmów w sobotę. 

W Niedzielę Zmartwychwstania Pańskiego Rezurekcja tradycyjnie o godz. 6.00. 

Pozostałe Msze św. o godz. 9.30, 11.00 i 13.00. 

Dzieci zapraszamy na „Zająca” w pierwszy dzień świąt wielkanocnych po Mszach św. 

W Poniedziałek Wielkanocny Msze Święte jak w każdą niedzielę. Tego dnia taca 

przeznaczona będzie na Katolicki Uniwersytet Lubelski. 

W oktawie świąt Zmartwychwstania Pańskiego w piątek nie obowiązuje 

wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych. 

Bardzo proszę o przygotowanie naszych kościołów do świąt. Kościół parafialny 

przygotowują mieszkańcy Postołowa porządkujemy we wtorek i środę. 

Ofiary na kwiaty do Grobu Pańskiego i wystrój świąteczny można składać do skarbonki 

przy wyjściu z kościoła. 

Można złożyć swoje poparcie dla inicjatywy Ustawodawczej o zachowanie religii i etyki 

w szkołach. 

Sakramentalny związek małżeński zamierzają zawrzeć Kiedrowski Arkadiusz i 

Kiedrowska Joanna zd. Lis oboje z terenu naszej parafii, kto by wiedział o jakiś przeszkodach 

winien poinformować proboszcza 

W Niedzielę Miłosierdzia od godz. 12.00 możemy wziąć udział w Ostatniej Wieczerzy w 

formie VR zapisy przez stronę internetowa lub w zakrystii. A o godzinie 15.00 Godzina 

Miłosierdzia w Kościele w Postołowie. 

Prasa katolicka: Gość Niedzielny, Mały Gość do nabycia przy wyjściu z kościoła. Dzieci 

otrzymują iskierki i cukierki. Jest też do zabrania nasz Świąteczny Biuletyn Parafialny. 

 

 

 

 

 



ADORACJA PRZY BOŻYM GROBIE 

W WIELKĄ SOBOTĘ W POSTOŁOWIE 

 

  9.00  -  Adoracja indywidualna 

10.00  -  Postołowo 

11.00  -  Cząstkowo 

12.00  -  Postołowo 

13.00  -  Sucha Huta 

14.00  -  Pawłowo i Drzewina 

15.00  -  Graniczna Wieś 

16.00  -  Pruska Karczma i Glinna Góra 

17.00  -  Adoracja indywidualna do godz. 22.00 

 

Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu swoje imieniny, urodziny i jubileusze małżeńskie, 

składam serdeczne życzenia Bożego błogosławieństwa, 

opieki Matki Bożej oraz św. Józefa 

 

Fundacja „Miejsce Słowa” oraz Parafia Św. Józefa w Postołowie zapraszają na pokaz „Ostatniej 

Wieczerzy" w technologii wirtualnej rzeczywistości (VR). 

Specjalna technologia nagrywania umożliwia oglądanie obrazu w 360 stopniach. Daje to wrażenie 

uczestnictwa w wydarzeniach sprzed dwóch tysięcy lat. 

Zakładając dedykowane okulary VR, odbiorca jest w stanie poczuć się, jakby był uczestnikiem 

wydarzeń, które miały miejsce 2 tysiące lat temu. 

Minimalny wiek uczestników to 13 lat. 

Rezerwacji na pokaz można dokonać na stronie www.miejsceslowa.pl/rezerwacja lub w zakrystii. 

Nie ma opłat za wstęp. Natomiast uczestnicy mają możliwość złożenia dowolnej ofiary na 

produkcję kolejnego filmu na podstawie Ewangelii. 

Naszą misją jest głoszenie Ewangelii z użyciem najnowszych technologii. 

 

https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fwww.miejsceslowa.pl%2Frezerwacja%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAAR02P5xONdWxxVIKiXpX42O0KSp5oTbyxT4cgaGfrQW7Jg9_SpMyHMYjUYY_aem_eMIlp2eA5265f4eHBlzJ2A&h=AT0pVVRsgCpY1SXvDd6zfKhNEvxiD-or2Px_zb9A65Qka7rBYSNUfhs_cPkSpsnpy8OGrv_V2_pgFAKaPYPLdXjiyvZjHZn66C9T-QcTyHFayqKz4-K-g8zuhgc2Jx7yDetEImBLrL1FfBr6&__tn__=q&c%5b0%5d=AT1j8Jd5gtEvC8TE4xdV48fKPsm0PqpZSJ5LRJgj-TgeB0Ke4m4cVP90Xd5A_5IQaf_rcT2XfcZyyktpvHXrHJqFZ3lGdEO94T2diQ5ItiQ7rBRKtilCBYtMfYFBqT5qjtuR9XNZCxAwryKYj2w_eqxBgyYgYxWsPGa-oA


Kalendarz      

Liturgiczny 

13.04. 

Niedziela Palmowa 

Męki Pańskiej 

Iz 50, 4-7 

Flp 2, 6-11 

Łk 22, 14-23,56 

 

14.04. Poniedziałek 

Iz 42, 1-7  

J 12,1-11 

 

15.04. Wtorek 

Iz 49, 1-6 

J 13,21-33.36-38 

 

16.04. Środa 

Iz 50, 4-9a 

Mt 26, 14-25 

 

17.04. Czwartek 

Iz 61, 1-3a. 6a. 8b-9 

Ap 1, 4b. 5-8 

Łk 4, 16-21 

 

18.04. Piątek 

Iz 52,13 -53,12 

Hbr 4, 14-16; 5, 7-9 

J 18,1 – 19,42 

 

19.04. Sobota  

Rz 6, 3-11 

Łk 24, 1-12 

INTENCJE: 

 

Wielki Poniedziałek (14.04.)  

godz. 18.00 – O zdrowie dla Krystyny Budych 

 

Wielki Wtorek (15.04.)  

godz. 18.00 - O łaskę zdrowia dla Lidii Kuklińskiej 

 

Wielki Środa (16.04.)  

Godz. 18.00 – O uwolnienie od złego ducha dla Kamili 

 

Wielki Czwartek (17.04.)  

godz. 19.00  -  Za kapłanów o ich świętość. 

 

Wielki Piątek (18.04.)  

godz. 19.00 – Liturgia Wielkiego Piątku 

 

Wielka Sobota (19.04)  

godz. 18.00 - Za parafię 

 

Niedziela Zmartwychwstania (20.04) 

godz. 6.00 - + Jaś i Kacper 

godz. 9.30  - + Zbigniew Kukliński i Jadwiga Groth 

godz. 11.00 - + Erna, Elżbieta, Józef, Henryk Litez 

 

godz. 13.00 - O BB i potrzebne łaski dla Adama i 

Ireny Potulskich z okazji 30 rocz. Ślubu. 

 

 

 
Parafia Rzymsko-Katolicka  pw. św. Józefa w Postołowie 

83 - 042 Ełganowo, tel. 058 682 83 43 

www.parafiapostolowo.pl; mail: postolowo@diecezjagdansk.pl 

Bank Spółdzielczy Starogard o/Skarszewy 

Nr konta: 41834000010118 13182000 0001 

 

http://www.parafiapostolowo.pl/

